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'PARTEA |
1. Céte numere impare de trei cifre distincte se pot serie cu ajutorul cifrelor 7, 0, 4, 57
A) 6 B)s C)8 D)7 E) 18
2. Al zecelea termen al sirului: 0, 5, 10, 15, ...... este:
A)20 B) 30 C)40 D) 45 E) 55

3. Surna a trei numere consecutive impare este 27. Cel mai mare dintre cele trei numere este:
A)7 B) 11 ) D) 13 E) 15

4. M-am géndit la un numar, l-am fnmultit cu 5, din rezultat am scaizut 5, diferenta am impértit-o la
5, iar din cit am scdzut 5, obtinand 4. Numdrul la care m-am gandit este:
A}S B) 10 G99 D)4 E)7

5. Cel mai mic numar de betigoare de lungimi egale necesar pentru a construi 4 triunghiuri este:
A)9 B)§ <1 - Dn E) 16

6. Asezafi in cerc, Bianca observi c este a doisprezecea daca incepe numdritoarea de la Andrei
spre stdnga lui si tot a doisprezecea daci incepe numdrétoared tot de la Andrei; dar spre dreapta
acestuia. Cati copii sunt in cerc? ' o |

A)l2 B)22 C) 13 D) 14 | E) 20

7. Céte numere de trei cifre au produsul cifrelor 87 .
A) 10 B) 14 C)é D)9 E) 12

8. Cea mai mare sum# a dou# numere distincte de céte dous cifre consecutive este:

A) 197 B) 187 C) 186 D)18  E)176

9. Dacé 6 nuci §i 2 pere cantiresc cat 24 de prune, iar o nuc# §i 4 prune cit o pard. Céte prune
cantaresc cét o pari? :
A)6 B)8 ) 10 D) 12 E) 14

10. Dac4 adun triplul unui numér cu triplul altui numdr, obtinem 165. Stiind ¢ triplul diferentei
numerelor este 45, care este numarul mai mare ?

A) 45 B) 35 C) 55 D) 20 E) IS5
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PARTEA all-a

1. Adi, Bianca si Cristina au impreund 200 de lei. Jumétate din suma lui Adi este egald cu o treime
din suma Biancii si cu o cincime din suma Cristinel. Caft bani are fiecare?

2. Un pomicultor trebuie s& ude 6 pomi de pe aceeasi alee, plantai la 6 metri unul de altul. La 30
metri de primul pom, pe aceeasi alee, este un bazin de apd. Ce distantd va parcurge pomicultorul
pentru a uda toti pomii, stiind ca pleacé de la bazin ducénd céte doud géleti cu apa deodata i toarni
la fiecare pom céte trei galeti, iar dup# terminarea lucrérii se intoarce la bazinul cu apa?

G.M. 1/2019 enunt modificat

Notd: Timp de lucru 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii. La subiectele din partea I se vor scrie numai
literele majuscule corespunzdtoare rdspunsului corect, iar la partea a Il-a se vor scrie rezolvdrile
complete. Succes!
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Clasa a llI-a

Barem

Total puncte: 100, dupéd cum urmeazi: 10p —din oficiu + 50p.—partea I + 40p.— partea a II-a

PARTEA I
Se puncteazi doar rezultatul:

- pentru fiecare rdspuns correct se acorda punctaj maxim — 5p.

- pentru fiecare rispuns gresit se acorda Op

Nu se acordd punctaje intermediare.

Nr. item | 1 2 3 4 5

6

7

Qo

Rezultat | C D B B A

B

A B

PARTEA all-a

Pentru orice solutie corecta se acorda punctaj maxim corespunzitor.
Pentru rafionament correct, dar calcul eronat se acorda jumatate din punctajul corespunzator

operatiel.
Item 1- 20 puncte
Reprezentarea grafica

......................................................................................................................

200

Al ': I
B | | i
oF .l | i I
243+ 5=10parti €Al ..cceoviiririr 2p
200 : 10 =20 o parte, jumadtate din suma lui Adi .....ooeveveiciiiie 4p
20x 2= 40 le1 are Adi ..ovcciieiiisiec s 4p
20x 3 =60 lei are Bianca .........cocviiin i 4p

20x5=100

Item 2- 20 puncte

.

T Rezolvare

. Piinctaj

Pentru a uda Pysi P; pomicultorul face un drum
delaBlaPisidovadrumuridelaBlaP:(la
primul drum de la B la P2 lasa o gaieata cu apa
la Pis1 o galeata la P, )

Parcurge 30 x 2+ (30+6)x2x2=204 m

6p

Pentru a uda P si P4 pomicultorul face un drum
de la B la P3si douadrumuride laBlaPs (la
primul drum de la B la P4 lasa o galeata cu apa
la P3s1i o galeatalaPa)

6p
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Parcurge (30 +6 x. 7) X 2 +( 30 +6 x 3) x2 x2=

276 m

Pentru a uda Pssi Pg pomicultorul face un drum 6p
de la B la Ps st doua drumuri de la B la Ps ( la

primul drum de la B la P¢ lasa o galeata cu apa

la Pssi o galeata la Pg )

Parcurge 30+6x4)x2+(30+6x5)x2x?2

=348 m

Distanta totala parcursa este 2p
204 +276 + 348 = 828 m.

Observatie : se considera “drum “ distanta

bazin - pom dus- intors . 20p
TOTAL
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ClasaalV-a
PARTEA I
1. Rezultatul exercitiului 61 —26 + 5x [41 +32- (129 -21 x 6)x 20] =
A) 100 B) 99 C) 89 D) 98 E) 87
2. Ordonati intr-un gir descresciitor numerele 423ab; a423b; 32ab4; 423ba; ab423,
stiind ci 4< a <b. Care este al treilea numdr din gir?
A) 32ab4 B) ab423 C) 423ab D) a423b E) 423ba

3. Doi inotitori se antreneazi intr-un bazin cu lungimea de 5 metri. Daci pleaci améndoi de la acelagi
capit al bazinului si se intorc la celilalt capit, iar antrenorul a observat ¢ s-au intélnit de trei ori, citi
metri au inotat impreund?

A) 10m ‘ B)4m C) 14m D) 30m E) 6m

4. Dintr-un grup de 25 de copii, 14 au surori, 13 au frati, iar 4 nu au nici frati nici surori. Numarul
copiilor care au si frati si surori este:

ns B3 . O6 - D)_2-'[ E)7
_ 5. Dacé in pitratul alsturat fiecarc linie, ﬁecare coloana $l fiecare dlagonalﬁ contme 1 1AIBIC
“cifrele 1,2, 3 sido smgurﬁ dati, atunm E+F are valoarea: N ‘ ™MIZIDTE
._A)4 ' B)3 . C)S D)6 ,-,,,  E)7 iN_--P‘ TIE
» Q|R|1 |G

6. Valoarea 1u1 ) dm egahtatea 4 +[9-8+ ax6): 10] X 5 39 este ‘ :
A)4 B)3 Os D)2 E)1

7. fntr-o clasi cu 24 de elev1 sunt 13 fetite. Dintre acestla 16 copii poarti pantalom Cate fetife poartd
pantaloni? ‘

)13 B) 21 ' "C) 11 D)8 E)S

8.La mceputul scolii, s-au inscris la cor 35 de fete §i 30 de biiefi. La fiecare cantare sﬁptémﬁnalﬁ
exigenta profesoard de muzici elimina céte 4 fete gi 3 baieti. Dupi céte siptimani numirul fetelor
devine egal cu cel al baietilor? -

A)S5 B)6 )4 D) 15 E) 16

9. Petre este mai mare decit Paul, care este mai mare decit Maria. Eva este mai mare decét Paul.
Simona este mai mic decét Petre si mai mare decat Eva, Care este cel de-al treilea in ordinea varstei?
A) Maria B) Petre C)Paul D)Eva E) Simona

10. Care numér adunat cu jumatatea lui este cu trei mai mic decét dublul numérului initial ?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

-

- 4
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PARTEA all-a_

1. La un concurs intre scoli se acord fiecdrui elev participant care obtine premiul intdi 10 puncte , celui
care obtine premiul al-II-lea 7 puncte i castigitorului premiului al —III-lea 3 puncte. Cite premii au
obtinut elevii unei gcoli , daci au totalizat 110 puncte i s-au intors cu cel putin 5 premii de fiecare fel?

G.M. 6-7-8/2019

2. Trei canguri urci o scard, avind fiecare treapti vopsitd in céte o culoare: rogu, galben, verde, rosu,
galben , verde §i tot aga, incepénd cu cea mai de jos. Dac3 pornesc din acelasi loc, de la baza sciirii,
primul face salturi de cite doua trepte, al doilea de céte trei trepte, iar al treilea salturi de cate cinci
trepte, aflati:

a) Care este numirul minim de trepte al scérii, stiind c# pe ultima treapté s-au intlnit din nou?
b) Ce culoare are ultima treapti?

Notd: Timp de lucru 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii. La subiectele din partea I se vor scrie numai
literele majuscule corespunzdtoare raspunsulm corect, iar la partea a II-a se vor scrie rezolvirile complete.
Succes! ‘ *

bt e  ~Tr, 54
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Clasa a IV-a

Barem
Total puncte: 100, dupé cum urmeazi: 10p —din oficiu + 50p.-partea I + 40p.— partea a Il-a

PARTEA I (50 de puncte)

Se puncteazi doar rezultatul:

- pentru fiecare rispuns correct se acordd punctaj maxim — 5p.
- pentru fiecare rispuns gresit se acordd Op

Nu se acord punctaje intermediare.

Q0
L'
o
—

Nr.item | 1 2 3

IES
o |2
>
=
9]

4
Rezultat | A E D C B

PARTEA a Il-a__ (40 de puncte
Pentru orice solutie corectd se acordi punctaj maxim corespunzitor.

Pentru rationament correct, dar calcul eronat se acordi jumitate din punctajul corespunzator operafiei.

Item 1- 20 puncte

| a n r1 intai ;a>5
b = numar premii doi ; b =5 2p

¢ = numar premii trei ; ¢ >5

Punctaj obtinut=10xa+7xb+3 x¢c=110 2p

Punctajul minim obtinut din premiile 2 si 3 este 6p
7x5+3x5=50puncte

Deci punctajul maxim obtinut din premiile intai este = 110
—50=60, adica 10 x a <60 ,rezulta a=5 saua =6 e
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Punctajul minim obtinut din premiile 1 si III este =10 x 6p
543 x 5=65, deci punctajul maxim obtinut din premiile
11 este egal cu 110 — 65 =45, adica 7 x b <45 , rezulta b=
5 sau b=6

Cazul 1 a=5 ,b=5, 50+35+3 x ¢ =110 imposibil 4p

Cazul 2 a=5,b=6,50 +42+3xc =110, c—6 , total
premii 17

Cazul 3 a=6 ,b=5, 60+35+3 x c=110, ¢=5, total premii
16

Cazul 4 a=6,b=6, 60+42+3 x ¢=110, imposibil

Ttem 2- 20 puncte 5
a) Primul cangur calc pe treptele: 2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,30,32,34,.. ; 2p
Al doilea pe treptele: 3,6,9,12,15,18,21,24,27,30,33,....... e rreee e erereseeenaes eaen . 2p
Al treilea pe treptele: 5,10,15, 20,25,30,35,....0x.......... e e evesnd 2p
Observam ci treapta cu numirul 30 este cilcats de cei trel cangun deci scara are 30 de trepte. ......... 5p
b) 30:3 =10 grupe de céte trei culori (fosu, galben, A= 04 () T 5p
Cea de-a 30-a treapti va fi verde ...... it st s s RS seRESo RO RRS RS S b e 0 S 4p

v
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Cd;icursu] Regional de Matematicii “Micul Arhimede” - Editia a XVIII-a
7 decembrie 2019, clasa a V-a
Partea I : Pe foaia de concurs scriefi numai litera (majuscula) corespunzitoare raspunsului
corect. .

1. Intr-o cutie sunt 15 bile albe, rogii gi negre. Bilele albe sunt de 7 oxi mai multe decét cele rogii.
Cite bile negre sunt in cutie?

A7 B.9  C2 D.5 E. 10
2. Daci & + be = 121, atunci a + b este egal cu.... '
A 12 B. 10 C. 11 D. 13 E.9

3. Un fermier glumef zice: “ Am giini §i iepuri. Cind numdr capetele gisesc 100. Cﬁnd numéir plcnoarele
gisesc 320. Céte ghini am?”
A. 80 B. 40 C. 20 D. 100 E. 60
4. Intr-o galeats de 10 litri sunt 7 litri de ap#. Dac mai ad&ugém 7 litri de ap3 in géleatX vor fi.....
A 31 B. 101 C.61 D. 141 E. 50
5. De cite ori se mireste un numér N de 2 cifre dacl ad#iug#m langi el, in dreapta, acelagi numir N?
A.dell ori B.de10lori  C.de 102 ori D. de100 ori E. de 120ri
6. Sala unui teatru are 26 rinduri cu 24 locuri fiecare. Toate locurile sunt numerotate incepénd cu primul
rind. n ce rand poate fi giisit locul 3757

. A13 B.14 C.15 D.12 E. 16
7. Trei canguri tineri au fécut impreunii o plimbare de 9 km. Céti kilometri a parcurs ﬁecare?
A9 B. 27 : c.6 D.10 E. 8

8. Cite numere de doudi cifre au proprietatea c#, dacs se pune cifra 0 intre cifrele sale, numérul obinut
devine de 7 ori mai mare decit cel inifial? _

A 2 B.3 C.1 ' D.5 ‘ "E.4
9. Fiea=23"b=3%, c=4%". Atunci
A, a=b=c B. a<b<c C.b<c<a D. c< a<b E.c<b<a
10. Suma cifrelor numiirului N=9 + 99 + 999 + ...+ 89 .. .9 + 2019 este:
. de 2019 ori
A. 2017 B. 2021 C. 2019 .D. 2018 - E. 2020

Partea a Il-a : Pe foaia de concurs scriefi rezolviirile complete.

11. a) S se determine numerele prime a, b, ¢ pentru care are loc relafia 2a +5b + 6c 50.
( G.M 3/2018)

b) Suma resturilor obfinute prin impértirea numerelor naturale 1, 2, 3, ..., n-1, n la 21 este egala
cu 20166. Determinati vanaIea lui n.
(GM. 4/2019)

12. Fiea= n(n+1) +1. Ardtati ci numarul 2016° + 2017% + 20187 +2019" se divide culO.
(GM 1/2019)

Nota: Timp de lucru 2 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.
10 puncte din oficiu

SUCCESY

-4
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Concursul Regional de Matematici “Micul Arhimede” — Editia a XVIII -a

Barem de corectare
Clasaa V-a
Oficiu: 10 puncte
ParteaI: 10 x 5 = 50 puncte
1 2. 3 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.
A C B B B E A C E C
S5p 5p 5p Sp 5p S5p 5p S5p 5p 5p

Partea II: 40 puncte :

Pentru orice solufie corects, chiar dacd este diferiti de cea din barem, se acordd punctajul
corespunzator. : :

11. a) Numerele 2a, 6C §i 50 SULE PATE ...c.ovvrrrverrsssresssesmssesmsssissscsssismsssmmssssss s iassssssssssssssenss 2p s
Dacai b este par i prim, atuncib=2......coiiiiiiiii 2p
Relatiadevine a+3c=20.....c..ciriiiiiiiriieii e 2p =
Din condifia c& 3¢ < 20 rezultii cii c poate fi 5,3 sau 2....... eereseasatherersrnrneeneanee 1p i
Analiza fiec#irui caz §i determinarea solutiilor: (5, 2, 5), (11,2, 3)....covuvcennnnnnnan. 3p 4

b) Smpiirirea numerelor de la 1 1a 21 Ia 21 d4 ca resturi numetele 1, 2, ...:20,0.......... 2p
Suma resturilor acestei grupe este 142 + 3 +.. 420+ 0=210...c..couvnirnnnnnn. cerreans 4p
20166= 210* 96 + 6, asta inseamna ci exist 96 grupe a 21 numere §i inc 3 numere..
.......................... e eeeseereesereraraeeetrarrrantrnreaesesaeseesrennessenransiserereeeeei P
96*21= 2016 fiind ultimul numér din grupd.........c.cooiiiireiiiii 3p
Ultimul numBr este 1= 2010, ... ..eiiiiiiiiinrniiriiiiieieiscaiarnreresiassntersesnsarasasssan 2p

12.  Produsul n(n+1) este MUMAL PAT.......cueeruiriarrrirrairrermesansisssnranmosntsisrssacssisme 2p
Numéirul aestede formadk + 1 ..ovvevrrerniiiiriiiiiiiiiiisri et tariatsissranesan 3p
Ultima cifrd a fiecirui termen U(2016%) = 6, U(2017%) = 7, U(2018") =8, U(2019%) =9...
...................................................................................................... 8p

Ultima cifrd a expresiei este 0, deci numirul este divizibil cu 10........ccoeeeieriiiennnn 2p
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Concursul Regional “Mlcul Arhimede’ - Editia a XVIII -a
y 7 decembrie 2019 ,clasa a VI-a
Parteal: Pe foala de concurs scriefi numai litera (majusculd) corespunzitoare riispunsului

corect
1. Céte numere de la 1 la 1000 contin cifra 2 de 2 ori ?
A. 26 B.27 C. 30 D. 29 E. 31

2. Daci AUBUC={1.234,...,100}, A-B={13,57,...,99} 5iA-C={ 246,8,.....,100}
atunci suma elementelor lui B este egald cu

A50 B.1010 C.2550 D.5100 E.10200
3. Un sfert din jumstate din dublul lui 250 4 2% este |
A2% B.2* c.2® D. 2% E.25

4, Intr-un grup sunt 4 biieti §i 3 fete . in cate moduri putem forma o echipa compus4 din 2 béieti §i o
fatd ?

A.18 B.12 C.24 D.6 E.15
5. Aflati cel mai mare numér de forma abab care s3 aibi cel mai mic numér de divizori .
A.9999 B. 9898 C.9797 D.9191 E. 6767
6. S& se afle suma tuturor resturilor imp#rtirii numerelor de doud cifre la 7 . '
A271 B.342 C.184 D.362 E.21

7 Descompunerea in factori primi a unui numdr natural este A=2"-3”. 5% . Aflati cel mai mare
numir de aceasti formi care are 24 de divizori. :

A.562 500 B. 18750 C.20250 D. 31500 E.37500
8. O persoand a platit 105 franci cu 33 de monede. Ea nu a utilizat decit monede de 2 franci gi de

5 franci . Cite monede de 5 franci a utilizat ? _
A.21 B.15 : C.13 D1t E.9

9. Robinetul A umple in 8 ore —2— dintr-un bazin iar robinetul B umi)le in 6 ore 3 din acelagi bazin .

Dac¥ sunt deschise simultan robmetelc A, B si C vor umple bazinul in 4 ore . Tn céte ore ar umple

bazinul numai robinetul C ?

A. 12ore B. 10ore C. 20 ore D. 16 ore E.14 ore
10. fn timp ce un tren trece prin fafa semaforului verde care-i permite intrarea intr-o garii , Ionut
face 6 pagi. In timp ce trenul traverseazsi o gard lungi de 210 m , Ionuf face 20 de pagi. Aflati

lungunea trenului.

A.60m B.50m C. 80m D.9%m E.180m
Partea all-a : Pe foaia de concurs scnetl rezolviirile complete
11. Determinati abc stiind c: abc = bc? + ab - a8.
Prof. Claudiu Coand3

12. Unghiurile AOB, BOC, COD , DOE 5i EOA sunt unghiuri in jurul punctului Osi £AOB <90°,
ZBOC = ZDOE =90°, ./ AOE > 90° . Daci (OM si (ON sunt bisectoarele unghiurilor AOC, respectzv
AOQOD , demonstrati ci

a) bisectoarele unghiurilor COD si EOB sunt semidrepte opuse .

b) ZBOM + ZAON- 2592 _goe

G.M. 10/2018 suphment

. -

o
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BAREM DE NOTARE
Partea I ( 50 puncte ) clasa a VI-a N
Nr.probl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
raspuns B C A A C A B C B D
punctaj 5p Sp 5p 5p 5p Sp 5p 5p 5p Sp
Partea a I1-a
Nr.probl | Rezolvare Punctaj
11 100a + bc = bc*+10a+b-10a-8 3p
100a + bc = bc?>+b—-8 )
100a=bc® bc +b—8 = bc(bc - 1) +b-8 5
bc( be- 1) =nr. par rezulta b= nr. par
Daca b >4 atunci bc ( be - 1 ) 240 -39= 1560 imposibil
Rezulta b<3 si b= nr. par atunci b=2 2p
Inlocuind se obtine 100a = 2¢( 2c-1)+2-8=2c( 2¢c-1)-6rezultaca |
U(Ze( 2¢-1)) =6 rezulta c=3 sau c=8 | P
| Daca c=3 avem 100 a =23 -22 — 6 = 500 rezulta a=>5 si abc= 523 4p
Daca c=8 avem 100 a =28 -27 — 6 = 750 imposibil .
12a 'Notam ZLAOB=x, £COD=y, ZAOE =z rezulta 1p
X +90°+y+90°+2z=360°, rezultax + y + z = 180° 6p
fie (OG — bis. £ COD si (OF —bis ZBOE , rezulta ,
ZCOG = ZDOG =y/2 si ZBOF = £ZFOE=(x+z)/2
ZGOF= ZGOC + £LBOC + ZBOF=y/2+ 90 °+ (x+2) 2= (x+y+z) 2+ | 3p
90°= 90 °+90 °= 180 °rezulta ca semidreptele sunt opuse
12b (OM -bis £ZAOC rezulta £ AOM =Z2MOC =(90° +x)/2 S5p .
ZBOM = L AOM - £LAOB= (90° +x)/2 —=x
(ON -bis £ AOD, rezulta £AON = ZNOD = (90° +x+y) /2 Sp
Rezulta £BOM + £ AON - £C€OD ={90°+x)2-x+{(90° +x+y) /2 -
y/2
=90°
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Concursul Regional “Micul Arhimede” - Editia a XVIII —a
7 decembrie 2019 ,clasa a VII-a

Partea I : Pe foaia de concurs scrieti numai litera (majuscule) cdrespunzitoare
rispunsului corect = .
1 Ana, Carol, Steve, Tina §i Laura s-au luat la intrecere . Carol nu a terminat primul , dar nici
ultimul. Tina a depagit doar trei alergitori. Ana a ajuns la sosire mai repede decét Laura , dar nu a
dep3sit-o pe Tina. Doud fete au terminat cursa intre Steve gi Carol. fn ce ordine au trecut linia de
sosire cei cinci alergitori ? :

A. Laura ,Carol,Ana ,Tina,Steve B. Laura,Carol, Ana,Steve,Tina

C. Steve , Tina, Carol ,Ana , Laura D. Steve, Tina,Laura,Carol,Ana

E. Steve, Tina, Ana, Carol , Laura .
2. Care este cea mai mare diferen{s posibild dintre dousi numere de trei cifre care au suma
cifrelor egald ? - o

- A792 B.801 C.810 D.890 E.900 |

3. Petre gi Nicu au fiecare cfite un carton de form# dreptunghiulard, identice . Petre taie cartonul
Jui in doud dreptunghiuri , iar suma perimetrelor acestora este 40 cm . Nicu taie cartonul lui in
dous dreptunghiuri , iar suma perimetrelor acestora este 50 cm. Care a fost perimetrul '

- dreptunghiului initial? . _
A.20cm B24cm C30cm .  D36cm - E.este imposibil de

4  Alice minte luni, miercuri , joi §i spune adevirul in oricare dintre celelalte zile. Bob minte joi,
vineri , duminic4 si spune adevarul in oricare dintre celelalte zile. Intr-o zi Alice spune :” Astézi
" este luni.”, iar Bob confirma :  Da, aga este.”. In ce zi au discutia cei doi copii ?
AduminicA , Bluni -+ ~  C.miercuri - Djoi - -E.vineri
5. Ce valoare are x in figura alfituratii ? e

A.35° B. 220° C. 51° D. 65° E. 109°
6. Maria scrie pe tabld dou#i numere naturale de patru cifre folosind fiecare dintre cifrele
1,2,3,4,5,6,7 5i 8 o singurA dati. Ea alege numerele astfel incét suma lor si fie cea mai mica
posibild. Care este aceastd suma ?

A2468 B. 3333 C.3825 D.4734 E.6912
7  Unele numere de trei cifre au urmétoarea proprietate : daci sterg prima cifrd a numarului ,
obtin un patrat perfect , daci gterg ultima cifrd a numdrului ,obtin de asemenea un pitrat
perfect . Care este suma tuturor numerelor de trei cifre cu aceasts proprietate ? B

A.1013 . B.1177 C. 1465 D. 1993 E2016 .2

»
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8. Sunt 64 litri de vin fntr-un butoi . Inlocuiesc 16 litri de vin cu 16 litri de apé ; presupunem
c& vinul i apa se amestecs uniform gi ci volumul amestecului este suma celor dou# volume .
Apoi fnlocuiesc 16 litri de amestec cu 16 litri de apé . Amestec §i repet acfiunea inca o datd. La
sfarsit , citi litri de vin ( bineéinteles amestecat cu api ) rimén in butoi 7

A 27 B.24 C.16 D.30 " EA48
9. in figura alaturats AB=AC, ZBAD=20° i AE=AD. Aflati x °.
A
B
D C
A.5° B.20° C. 10° D. 15° E.16°

10. intr-un autobuz sunt binci cu un loc sau cu doud locuri.Intr-o statie ,yoferul a observat c

in autobuz erau 13 persoane §i 9 binci libere . In alts statie ,a observat cé in autobuz erau 10

persoane gi doar 6 banci libere. Céte béinci pentru ciilatori sunt in autobuz ? '
A1l B1S  C. 16 D.38  E22

Partea all-a : Pe foaia de concurs scriefi rezolvirile complete

| .'1_-1,4' a)Armapca el el =1 +1__L_ bentru orice kmxmarnaturalnenul s

| Y R kD kkelT
R SV L DA R DU W W RS S S
S TR S RS nt o (neD)*

natural nenul.” " |
- o X G.M. 6-7-8/2018
12. 2) Fie ABCD este un trapez dreptunghic cu AB||CD , AD1AB , AD=AB+CD , Me (AD) , astfel
incit AM=AB si N este mijlocul segmentului (BC). Daci MC N ND ={P} gi AN "MB ={Q} ariitati
cii MPNQ este dreptunghi. - A L . o '
Rk

b in patrulaterul convex ABCD se stie ci ACLBD si AC=BD. Demonstrafi ci AB+CD 2ACVZ .

GM .3/2019
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. BAREM DE NOTARE
Partea I ( 50 puncte ) " clasa aVll-a
Nr.probl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
raspuns E B C D C C D A C C
punctaj Sp Sp Sp 5p | Sp Sp Sp Sp 5p | 5p
ParteaaIl-a
Nr.probl | Rezolvare Punctaj
ila 1 +l——-l—~> O+ 1 —>0 ,relatla este echivalenta cu ' Ip
k k+l k _ 3
1 1 1 P
(1 +—-—-———) 1+ 5 +——=
k k+1 k (k+1)
1 1 '
1+ ————)=(1+-)-2(1+ = . 6p
‘ (. k k+ 1) ( ) ( k)k+1 k +1)? ' -
‘ 1 2 2 2 1
1+ — t—-- - — + - =
k kE k+1- k(‘k+1) (k+1)
1 1 2 1 1 1
1+ = +2. - + =

e k(k+1)  k(k+1)  (k+1)° I+t (k+1)°

11b Se aplica egalitatea de la punctul a) o

l+7 ! +i 1+ 11 | |
2 1 2 | 4p
1 1 1 1
l+—+—=14+=—=
2273 23

------

1 1 1 1
I+ +——=14 ————
n° (n+1) n n+l

Insumand se obtine n+ 1———1— = n’+2n

n+l n+l 6p

12 a ADMC - dr isoscel rezulta £ DMC = 45°
A ABM —dr isoscel rezulta £ AMB = 45°, rezulta £ CMB 90° (1) 13p
AMBC —dr si MN mediana rezulta MN=CN =NB

ADCN = ADMN (L.I..L.) rezulta £ DNC = £ DNM rezulta NP —bisectoare
in triunghiul isoscel MNC, rezulta NP inaltime , rezulta £ MPN=90°(2) - “3p

T

4
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2

AMNA = ABNA (L.L.L.) rezulta Z MNA = ZBNA rezuita NQ—
bisectoare in triunghiul isoscel MNB rezulta NQ inaltime rezulta ZMQN

=90° (3) 3p

Din (1), (2)si (3) rezulta MONP este dreptunghi ' 1p
12b Construim BM || AC si BM= AC rezulta ABMC paralielogram ,rezulta 4p

AB=CM ' .

Cum AC=BM=BD si AC 1 BD rezulta AMBD este dr isoscel
Aplicand T Pitagora se obtine DM =BD+2 =AC+2.Dar DM <DC +CM
rezulta AB + CD ZAC+?2 ‘

\

.

{3




- .. Ministerul Educaiei Nationale .
" Scoala Gimnaziald ,Nicolae Romanescu”

Str. Caracal Nr.81 Craiova 200542 Dolj Romania

Tel /Fax: A 0040 251 310112; B 0040 351 801824

E-mail: gontact@scoalaromanescuro

Web: www.scoalargmanescu.ro

Concursul Regional “Micul Arhimede’ — Editia a XVIII -a
7 decembrie 2019 ,clasa a VIII-a
Partea I : Pe foaia de concurs scriefi numai litera (majuscul’) corespunzitoare
ris?nunsului corect ‘ ' '

1. Intr-un arhipelag format din 8 insule trebuie construit# o refea de poduri. Care este numrul
minim de poduri care trebuie construite , astfel incét din fiecare insula s& poti ajunge in oricare aita
traverséing cel mult dou# poduri , stiind c& oricare doud poduri nu se intersecteazi ?

A 6 B.7 .. C. 8 D. 12 E. 16
2 Elevii unei clase participa la o petrecere . La un moment dat , sub masi se pot numéra 8 -
picioare de fete i 12 picioare de baieti, in timp ce o treime dintre fete gi jumitate dintre biliei se
 afla pe ringul de dans. Céti elevi au participat la petrecere ? -

A 10 B.12 - Cu21 D. 18 ' E.24 ‘
3. Mihai are 5 cuburi avéind lungimile laturilor numere naturale. Cénd le aranjeazi de la ccl mai
mic la cel mai mare , diferenta dintre fn#ltimile oricror doud cuburi vecine este de 2 cm. Cel mat
mare cub este mai inalt decat turnul obfinut din cele mai mici dous cuburi. Ce Inal{ime poate avea
turnul format din cele Scuburi ? - - ' : L

A. 6cm B.15cm = C. 25cm D. 48cm E.50cm
4. Un zar este rostogolit , ajungéind pe rénd in fiecare dintre pozitiile marcate in figura aldturata.

fn care dintre cele 7 pozitii va ajunge o aceeasi fajli a zarului ? :

6{7

, als]

e - g : REEREELE . .

©© A1§i7  Blgi6 - C.1si5- . D.2g§i7 E.24i6

"5, Undragon are 5 capete . De fiecare datd cind i se taie un cap , dragonului ii cresc 5 capete
in loc. Dupé ce Fit —Frumos i-a thiat 6 capete , cite capete va avea dragonul ? -

. AS B.28 . C.29 D. 30 E.35 .
6 Un alev deseneazi pe o foaie un triunghi echilateral in timp de 343 secunde. Lucrénd in
acelasi ritm , desenarea infil{imii triunghiului va dura : '

' A15s B 4Bs. C -’12—5 D.9s E.3s

7 Un paralelipiped dreptunghic din lemn cu dimensiunile de 5 cm, 6 cm i 8 cm este pictat in

totalitate cu vopsea . Paralelipipedul se imparte in 4 paralelipipede dreptunghice egale . Care

este aria minimi a suprafetelor necolorate ale acestora ?
A. 60 cm’ B. 80cm’ C. 120 cm®  D. 140 e’ E. 160 cm’

8. Un dreptunghi cu dimensiunile 36 §i 81 este tiat in 3 buchti care , rearanjate, formeaza un

patrat. Care este lungimea lui x ?

, X

36

@

81

_‘ L ]
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A 23 “ B. 25 C. 24 D. 26 - B27T
9. Maria are 9 perle avind greutatile 1g,2g ,3g,42, 58,682,788 ¢g§i9.Eaa comandat
4 inele , folosind cte doud perle pentru fiecare inel. Greutéile perlelor pentru fiecare dintre
cele 4 inele sunt de 17 g, 13 g, 7 g i, respectiv, 5 g. Care este greutatea perlei rimase ?

A lg B. 2g C.3g D.4g ES5g .
10 Mihai alege un numdr de trei cifre §i un numér de doud cifre . Care este suma acestor

numere , daci diferenta lor este 989 7 :
A. 1000 B.1001 . C.1009 D. 1010 E. 2005

Partea all-a : Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete

11. a) Aﬂa;i n € N, pentru care numiérul o'+ 8n + 11 este pltrat perfect .

ek
1 +' 1 o 1 o 1 .
P—4*+3% 2°-6°+47 328245 7 98% —198° +100*
| GM. 10/2018 |

b) Calculati suma S =

12. Fie ABCD un tetraedru i punctele M, N , P situate pe muchiile AB , AC ,respectiv AD astfel incét
. Dac8 MNABC ={ E } §i MPABD = {F } , calculafi valoarea

—

1
2

L GM.32019

L
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, BAREM DE NOTARE
Partea I ( 50 puncte ) clasaa VIII- a _—
Nr.probl 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
raspuns B D C B C A D E C C
punctaj Sp S5p_| 3p Sp 5p 5p 5p 5p Sp 5p
Partea a II-a
Nr.probl Rezolvare Punctaj
11a n’ +8n+11> (n°)* ,pentruonceneN 2p

(n +1)?>n* +8n+114:n+2n +1>n*+8n+11 & 2n°>8n+10 & Sp
n’>4n+5 < n’~4n-5>0 < (n+l) (n- 5)>0 care este adevarata daca
n>S.

Deci pentrun> 5, (n? +1) > n* +8n+ 11> @%? ,nt + 8n + 11 nu este patrat | 3p
perfect

Pentrune{01234} se verifica n * + 8n + 11 nu este patrat perfect
Pentru n=5 , n* + 8n + 11=676 = 26 este p.p.

5 Nomioral fisoarel oot e do Forma T & (atby T 7= 20— T3p
- 11 .1 1 1 1 ) ' |
Suma se scrie : S=-=—|—+ + + +oneene + = 5
2\1'3 24 '3-5 46 98.100 P
i1 1111, 1 1.1 1)
41 3 2 435 97 99 98 100
1(_1_ 1 1 1Y _ 14651 | | -
| 4\1 2 99 100) 39600 2p
|12 AM 1, AM=x si MB=4x ép
MB 4 . P
Fie CO | AB ,0e ME — ANMA~ANOC=AM _MN AN _1_,
| , CO NO NC 3 3p
* 1 co=3x, MYV _1 . MN=aaiNO=3a - 5p
co 3 NO 3
CO | AB=> AEOC ~ AEMB 5p
=>OC EO::»3ch E— EO:>_3_= EO = E0=12a =>EM=16a=
MB EM 4x 4 EM 4 4a+EO o
MN_a _1
ME 16a 16

FieDQ || AB,Q e MF = APAM ~ APDQ _
AM=AP=MP@MA l_MP cum MA= x = DQ = 2x si notam
DQ PD PQ DQ 2 PQ’ I

MP=bsiPQ =
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DQ||AB=~AFQD~AFMB:>DQ OF 2x_OF 1
BM MF  4x MF 2

.. MP b 1
- mijlocul lui MF = QF=MQ=3b =>MF-6b D === 2
Q- milocul fus Q &= . MF - 6b 6 @)
Atunci
Ay _ MN-MP- -sin ANMP MN -MP MN MP 1 1_ 1 _ ar

Az ME-MF -sin ZEMF ~ ME-MF ME MF 16 6 9
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